

# 男女对阵真精彩 65岁灌篮真厉害 这群达人在宁波刮起“篮球旋风”

本报讯(通讯员 郑润鑫 记者 徐小翔)男女对阵的篮球赛、65岁的灌篮高手,你见过吗?如此扣人心弦的实战,就发生在浙江宁波。

5月10日起,为期5天的中国体育彩票第三十届暨首届长三角中老年篮球邀请赛在宁波进行。来自长三角的58支球队、超过800名草根高手云集。这也是这项赛事首次升级,参赛队伍从浙江扩容到长三角,其中省外队伍达到20多支,仅上海就超过10支队伍参赛。

恰逢电影《灌篮高手》热映,赛场上的高手云集,使得宁波奉化也刮起一股“篮球旋风”。和电影中的主角不同,球场上的身影,有不少已是爷爷奶奶辈。

男女对阵,精彩加倍。由原省女篮队为班底组成的浙江省直机关女队是一支准专业队,主办方决定让该队所在的女子50岁组对阵男子65岁以上组。省直机关女队队长赵丽芳表示,这样既传承了女篮拼搏精神,又在参与中获得快乐、健康,一举两得。

热爱可抵岁月漫长,“老男孩”

们一点不输年轻人。来自南京老战士队队员李阳表示,一听说浙江有这场赛事,第一时间就报名了。他们队伍里最年轻的队员都已经超过60岁。

“每周我们都会抽出时间练练手,但打比赛的机会不多,所以特别珍惜这次机会。除了打球,还能交到朋友,真好。”来自衢州烛光杯俱乐部队的秦桂良,近10届赛事一次都没落下。这次赛事,参赛范围从浙江延伸到长三角地区,尤其让他高兴:“比赛规模越来越大,参赛选手越来越多,非常自豪。希望能够相互切磋交流,让更多人感受浓厚的篮球氛围。”

率队前来的上海市篮球协会副会长乐继跃很是感慨:“一项民间篮球赛事,一办就是30届,恐怕在全国都找不出第二家。”

而福建省的参赛阵容更加“豪横”,参赛队伍的领队是前国手、著名篮球明星刘玉栋,现场篮球迷们争相与其合影。

据主办方统计,该赛事已累计举办30届,总参赛队伍超过800支、参赛人数超过1万人次。



东道主奉化为参赛选手精心准备5条旅游线路,凭参赛证件享受景点门票折优惠。

## 桐庐: 书画剪纸赠百姓

本报讯(通讯员 郁峰)近日,桐庐县委老干部局结合迎杭州亚运主题,在“银亮桐庐”松鹤楼老干部志愿服务点开展百姓日书画、剪纸展览活动。

活动现场,来自老干部书画协会、剪纸协会的老同志们为市民创作书画、剪纸作品,并免费赠送。剪纸协会的老同志还在现场为市民们讲授剪纸技艺,现场几位外国游客对中国剪纸艺术惊叹连连。

“我要把这些精美的艺术作品装裱起来,好好收藏。”一位市民说,除了收获艺术作品,她还了解许多传统文化知识,受益匪浅。

## 南浔: 矛盾“消防员”老带新

本报讯(通讯员 宋鹏)“你们不要激动,有什么想法和顾虑,我和小王来替你们‘把把脉’。”近日,在湖州市南浔区东迁街道直港巷村民生调解室内,“五老”工作团成员陈天法和青年志愿者调解一起关于事故赔偿数额的矛盾。

近年来,为解决初入机关的年轻基层干部经验不足等问题,东迁街道全面推行“导师帮带制”,定期从街道、村社和网格员队伍中,选取觉悟高、品行端、能力强的青年干部加入到“五老”工作团,做好矛盾“消防员”,引导帮助青年干部勇挑重担、提升能力、快速成长。

## 平阳: 志愿者情暖养老院

本报讯(通讯员 吕瑶瑶)近日,温州市平阳县老干部大学红都晚晴志愿队走进麻步镇养老服务中心开展“情暖养老院 爱润老人心”志愿活动,看望慰问老人,并送上文艺演出、手工扇DIY、理发等志愿服务。

现场欢声笑语,老人们兴致勃勃地坐在一起观看精彩表演。表演结束后,志愿者与老人们一起做扇子,鼓励老人充分发挥想象力和动手能力。

随后,志愿者为老人们理发,解决他们的“头等大事”,热情周到的服务赢得老人一致好评。

# 萧山关工委“放飞童心”妙招多

本报讯(记者 夏凌 通讯员 吴妍璐)人间最美的五月天,大自然焕发出蓬勃生机,为提高孩子们动手能力,培养兴趣爱好,杭州市萧山区关工委组织各基层关工委开展“放飞童心”系列青少年趣味活动。

为帮助孩子们亲近自然,呼吁小朋友们爱护生态环境,楼塔镇关工委举行“寻找春夏的痕迹”DIY树枝画亲子活动。小朋友们在父母

的帮助下,发挥自己的奇思妙想,动手对树枝进行构图、拼接、粘贴,创作出妙趣横生的作品。

为让孩子们在写字中学会静心,锻炼意志力,戴村镇关工委在镇党群服务中心开展“稚笔飘香少儿书法”活动。镇“五老”志愿者服务队成员王建淮为孩子们讲解毛笔的握笔姿势、运笔方法等知识。

城厢街道关工委联合街道党群服务中心开展厢童冲“亚”系列

活动之“阅享书香”活动。关工委工作人员与小朋友们一起阅读《环游世界做苹果派》,了解各国的风土人情。

新塘街道关工委、南晖社区妇儿驿站联合组织辖区青少年开展“古法造纸 匠心传承”青少年古法造纸主题活动,孩子们发挥想象力,用亮片、鲜花和绿叶等装饰自己的作品,制造出独特花草纸,体验健康的生活方式。

# 以自然为舞台 以晴空为幕布 路桥草地音乐会很浪漫

本报讯(通讯员 王艺瑾)以自然为舞台,以晴空为幕布。近日,在台州市路桥区中央山体育公园的草坪上,一场由路桥区老干部艺术团带来的戏曲专场草地音乐会点燃现场气氛。

活动现场,老同志们轮番担任主唱,其余老同志演奏二胡、电子

琴、中阮等多种乐器,清幽婉丽的越剧腔调和着悠扬婉转的器乐伴奏,让人分外享受,不少游客纷纷驻足观赏。

此次“草地音乐会”演出活动旨在深化浙江省“文艺赋美”工程,打造多点、高频、流动的文艺景观。“我们每周五都会到人峰社区

银景驿站排练,切磋技艺。大家因为相同的爱好聚在一起,与音乐相伴,我们觉得很开心。”退休干部陈伟滨表示,老干部艺术团将发挥自身兴趣、专长,唱响“老有所乐、老有所为”的时代强音,进一步拉近艺术与大众的距离,助力打造全域文化繁荣,促进全民精神富有。